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MINCETUR realizará Curso de Capacitación para Funcionarios Peruanos en Herramientas Analíticas para la Toma de Decisiones Regulatorias 
San Isidro, 21 de octubre de 2014.- 
Basándose en la fuerte colaboración bilateral entre Estados Unidos y el Perú a través de acuerdos y convenios como el Acuerdo de Promoción Comercial entre ambos países, se ha establecido el Programa de Cooperación Standards Alliance diseñado para proveer asistencia y capacitación técnica, específicamente en los temas relacionados a la implementación de las disposiciones contenidas en el Acuerdo de Obstáculos Técnicos al Comercio (Acuerdo OTC) de la Organización Mundial del Comercio.

Como principales objetivos del programa se encuentran lograr un mayor entendimiento de los principios en materia de OTC, la implementación del Código de Buenas Prácticas para la preparación, adopción y aplicación de normas, una mayor transparencia en el desarrollo y/o modificación de reglamentos técnicos así como una mayor participación del sector privado en el desarrollo y uso de normas y reglamentos técnicos.
En este sentido, El Ministerio de Comercio Exterior y Turismo  con la colaboración del Instituto Nacional Estadounidense de Estándares (ANSI) y en el marco del mencionado programa, realizará el  “Curso de Capacitación para Funcionarios Peruanos en Herramientas Analíticas para la Toma de Decisiones Regulatorias”, los días 29 y 30 de octubre del presente año.
El curso tiene como objetivo entrenar a funcionarios públicos de los sectores del Gobierno que tienen entre sus funciones, actividades de regulación, con la finalidad de ampliar sus conocimientos en las herramientas existentes para un adecuado análisis de los factores relevantes en el proceso de regulación.
De este modo, los participantes recibirán información relacionada a la regulación técnica, las herramientas analíticas previas que existen, el uso de normas y procedimientos de evaluación de la conformidad así como casos específicos de estudio para la aplicación de las herramientas aprendidas, todo esto con la finalidad de reducir el impacto negativo que puede tener de por sí la regulación y por ende la reducción de obstáculos técnicos innecesarios al comercio.
